

# 我是一雙鞋子

4C 馮菲

我是一雙鞋子，此刻，只能安靜地躺在櫃中，回憶過去，卻有過不平凡的經歷。

還記得那一天，一雙溫柔的手把我從堅硬的密室中拿出來，一個男孩子以炯炯有神的目光審視著我，把粗糙的腳掌套進我的身體，然後滿意地點點頭。從那天開始，那雙腳便成了我身體的一部分，一同走過每一段路。

正當我以為我很快有機會大展身手之時，那雙手又把我放回密室之中，我十分煩躁及不解，一氣之下睡了幾天。「呼！呼！」奇怪，這是甚麼聲音？眼前的景物不停往後退，右方是一群正在晨運的老人，左方是一大塊綠色的草地，低頭一看，是紅白相間的賽道。啊！原來我到了運動場，不禁高興起來，心想，一展身手的機會終於來了！隨即精神一振，緊貼主人的腳掌，努力配合他奔跑的速度。漸漸地，我的身體底部從白色變成了賽道上的紅色，偶然又會碾過些碎石，弄得我怪不舒服的。我的頭頂開始磨損了，身體也增添了幾道疤痕。主人踏過一個水灘，我立即沾上水漬，變得濕漉漉的。不過，能和主人一起跑步，這一切都顯得微不足道。

時間飛逝，很快便來到了比賽的日子，「唸」的一聲，象徵了這場戰爭的開始，我十分專注，緊隨主人，經過了高速公路，跑過了青馬大橋，路邊都是為我們歡呼的人群。不久，我發現我的身子已被主人的汗水沾濕了，亦感到主人力不從心，我急焦萬分，希望主人能堅持下去。主人，努力呀！挺住呀！這時，一輛巴士在我的右方經過，原來這是在十公里處放棄的跑手所乘坐的車輛，我彷彿聽到許多不甘放棄的聲音。主人像受了鼓勵似的，咬咬牙根，又再提起腳步。我們經過了草地，見到了落日，我不

停鼓勵主人，也鼓勵自己，加油呀，還有十公里而已，只餘下五公里、兩公里、一公里……我們終於看見終點線在前方了，「哇！」我聽到了歡呼聲、掌聲……立即，十數雙皮鞋立即把我圍攏，我立即擺出威風的姿態讓人拍照，天知道，在閃光燈下，我只是一雙看起來破舊不堪的跑鞋。

或許，是為了體恤我，又感許，是我已無法再為主人服務了，那次比賽後，主人把我放進了鞋櫃之中，不再帶我上跑道。偶爾，他會來看我一眼，沒有說話，沒有觸碰，只有深深的對望。我，無怨無悔了。

馮菲透過鞋子的角度，看主人所看，想主人所想，以親密伙伴的身份，道出一個跑手艱苦的練習過程及比賽經歷，最後，以能在主人的生命中留下一筆為榮，無怨無悔，讀來令人感動。

陳麗紅老師